

# 河北法治报

权威报道法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年12月17日 星期二 农历十一月十七 今日8版

总第8388期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

## 我国打击肉类产品违法犯罪取得阶段性成效

新华社北京电 (记者 赵文君)记者12月13日从市场监管总局获悉,今年4月,国务院食安办等4部门部署各地开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,截至目前已查办一批肉类产品违法犯罪案件,取得阶段性成效。

据统计,截至11月底,全国共接到肉类产品相关举报1.4万起、查实举报4000余起;行政执法立案1.4万起,查获涉案物品

9000余吨、涉案货值9.3亿元,罚没金额3.5亿元;查办来源不明、未经检疫或检疫不合格肉品案件2700余起,查办假冒牛(羊、驴)肉制品违法案件1000余起;公安机关刑事案件立案2400余起、抓获犯罪嫌疑人6000余人。

据介绍,市场监管部门将和公安机关、农业农村部门持续加强协调配合,对违法违规行为一查到底,严厉打击肉类产品违法犯罪行为,保障肉类产品质量安全。

## 中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话

赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共

产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石同志

多更公平惠及全体人民。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜,坚持守正创新,紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,在法治轨道上全面推进社会主义现代化国家。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际,坚决反对形式主义、官僚主义,凝心聚力促发展,扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献,对学习乔石同志

的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业,实现新时代新征程党和人民的奋斗目标,具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央纪委副书记孙新阳,全国人大常委会秘书长刘奇,上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志,乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

## 推进科学立法民主立法依法立法 我省加强政府立法服务经济社会高质量发展

本报12月16日讯

(记者 张世杰 实习生 吕灵涵)记者今天从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,近年来,省司法厅深入推进科学立法、民主立法、依法立法,推动政府立法工作高效开展。2022年至今,省司法厅完成28部省级地方性法规和20部省政府规章的政府立法任务,提请省政府废止规章52部“打包”修改64部,为服务保障高质量发展提供了有力法治保障。

2022年以来,我省共完成48部地方性法规、省政府规章的立法审查工作。其中,聚焦服务保障国家重大战略实施,推动出台6部法规规章;聚焦服务保障高质量发展,推动出台27部法规规章;聚焦服务保障改善民生,推动出台15部法规规章。今年截至11月11日,省政府立法计划确定的需年内完成的15部一类项目已全部提前完成。围绕优化法治化营商环境,完成《河

北省科学技术奖励办法》等4部法规规章;围绕新时代强军目标,完成《河北省征兵工作条例》等2部法规规章;围绕加强生态环境保护,完成《河北省排污许可管理办法》等2部法规规章;围绕全面提升安全治理水平,完成《河北省消防条例》等4部法规规章;围绕保障和改善民生,完成《河北省法律援助条例》3部法规规章。

省司法厅持续加强规章清理工作,建立健全规章清理制度,提请省政府办公厅印发《河北省规章规范性文件清理办法》,明确清理工作的原则和标准、工作机制等内容;常态化开展规章清理,2022年以来,我省对妨碍统一大市场和公平竞争、不平等对待企业、不利于优化营商环境等内容进行重点清理,提请废止省政府规章52部、“打包”修改64部;加强规章立法后评估,近两年每年选取40部关系人民群众切身利益、(下转第2版)

欢迎订阅  
2025年  
河北法治报  
——您身边的法律顾问



全省各地邮政局(所)均可订阅

2025年度《河北法治报》  
邮发代号: 17-77  
订阅价格: 全年480元



订阅咨询热线 0311-89920056  
13931139699



承德市人大常委会建立健全生态领域地方性法规体系——

## 加强法治保障 做好生态文明“大文章”

□ 本报记者 张乔

近年来,承德市人大常委会紧扣该市“水源涵养、生态支撑”功能定位,坚持立法先行、强化系统观念,共制定地方性法规20部,实现设区市立法权限4个领域全覆盖。其中生态领域专项法规6部、相关法规5部,占比达到55%,涵盖山、水、林、草、气等多个自然系统,初步形成立体化、系统性、富有地方特色的生态文明建设法规体系。

聚焦“水源涵养”  
守卫“京津水塔”

承德是京津地区主要的水源供给地,年均自生水量37.6亿立方米,每年为京津供水22亿立方米。立法法赋予设区市立法权后,承德市地方立法首先从“水”做起,实现全链条法规供给。

围绕“涵水”先行立法。承

德市人大常委会把获得立法权后的首部实体性法规选定为《承德市水源涵养功能区保护条例》,将“功能区”的规划建设、整体保护、综合治理和监督管理纳入法治化轨道。

围绕“治水”跟进立法。承德市人大常委会聚焦域内主要河流,制定《承德市滦河潮河保护条例》,建立政府主导、部门监管、社会参与、协调联动的保护机制,实施水资源、水生态、水环境系统治理,确保清水下山、净水入库、碧水长流。

围绕“节水”延伸立法。承德市人大常委会聚焦水资源刚性保护,制定《承德市节约用水条例》,统筹全市生产、生活、生态用水,实施用水定额管理,将非常规水纳入统一配置,降低水资源消耗,保障京津供水丰沛安全。

围绕“管水”拓展立法。承德市人大常委会聚焦“林长+河湖长”协调联动机制全国领先的改革成果,制定《承德市林长

制河湖长制条例》,保障这项重大改革于法有据、行稳致远。

聚焦“林茂草丰”  
守牢“生态屏障”

承德是林草大市,森林覆盖率达到60.03%,居华北之首。其中林地面积占京津冀地区的32%,草地面积占全省的25%,固碳产品总量为全省最高,被誉为“绿色宝库、天然氧吧”。“生态之美”离不开法治之力,“安全之责”重于泰山,承德地方立法持续推进向“林、草、山、城”领域推进。

承德市人大常委会作出《关于禁止野外用火的决定》,实施近一年后,又将决定上升为地方性法规,形成《承德市野外用火管理条例》,明确森林、草原、山地、景区景点、环京津冀边界等重点区域,严格禁止6类野外用火行为,为这道“生态屏障”筑起一座“法治长城”。(下转第2版)